

本會通訊 第 1909 期 (總 68 期)

2019

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2019 年 9 月

“川粵港青年齊行動，共繪巴蜀築藍圖” ——大熊貓公益環保交流系列活動在蓉開展

8月23日，“川粵港青年齊行動，共繪巴蜀築藍圖”大熊貓公益環保交流系列活動在四川長江職業學院開展。本次活動由四川省人民對外友好協會、川港臺青年交流促進會主辦。參加活動的40餘名香港、廣東青年是“青年同心圓·四川臥龍國家級自然保護區青年實習計畫團”的成員，他們即將結束在川6個星期的實習。該實習團是香港特別行政區民政事務局、香港海洋公園、臥龍國家級自然保護區管理局、中國保護大熊貓研究中心聯合舉辦的。



四川省人民對外友好協會會長趙平先生在致辭中，回顧了協會與香港各界的友好往來，趙會長指出青年實習計畫交流活動主題鮮明、效果顯著，“2019年，恰逢新中國成立70周年，也是《川港高層會晤暨川港合作會議第一次會議備忘錄》（第五項第二條）簽署一周年。四川與香港高層互訪不斷，經貿合作持續加深，文化交流互動頻繁，特別是在兩地政府的支持下，已經連續三年在川實施四川臥龍國家級自然保護區青年實習計畫，該項青年交流活動主題鮮明、效果顯著。同學們在實習過程中表現出扎實的專業功底、踏實的工作態度，也在並肩協作中加深了相互瞭解，結下了深厚友誼，我對此深感欣慰和自豪。希望當前香港青年人與內地青年人多溝通交流，共同行動去繪就未來的藍圖。”



”活動情況。

“青年同心圓·四川臥龍國家級自然保護區青年實習計畫團”代表王凱欣介紹了實習團的背景，希望三地青年深入交流，深化友誼。川港青年公益事業發展中心蔣周老師介紹中心開展的“八方聚力綠水青山，川港共襄環境保護”

來自中國香港（地區）商會-四川，成都市人民對外友好協會、成都市環保局，成都市政協，成都市環保聯合會，以及省內各高校、小學的各界嘉賓和師生代表，四川長江職業學院代表出席了本次活動。

川港 AR/VR 合作課程穩步推進

2019年9月6日，四川長江職業學院資訊工程與數位創意系召開了和香港VTC共建川港AR/VR課程——“增強與虛擬現實工程”的工作會議。2019年1月開始，香港職業訓練局與四川長江職業學院共同聯手打造該合作課程。

從最初的通過兩地遠程視頻會議，商討課程課程框架、課程內容、授課形式，至 2019 年 5 月，由四川省教育廳帶隊，專門赴港進行兩地院校課程對接。學習採取互動式異地授課，2019 年 12 月，先有一批香港同學赴川學習，2020 年 1-2 月，則有一批四川同學赴港學習。目前香港同學到川的行程

安排基本成形，主要圍繞 6 天行程安排，需要完成 20 小時的課程學習和走訪企業。課程負責人趙榮表示：老師們正各司其責、按時保質保量、有條不紊地開展課程建設工作。



院校與香港職業訓練局轄下 5 個 IVE 進行對接。

川港合作開發課程— 增強和虛擬現實工程 (AR\VR)

香港職業訓練局&四川長江職業學院

相信利用兩地各自的課程優勢進行互補，且授課形式又生動有趣，兩地的同學應該受益匪淺。該兩地系列課程還包括軌道車輛工程科技、感測器科技及應用、飛機飛行力學與結構及系統、大資料和金融分析簡介等六門課程，分別由四川六所不同的

四川省人民政府參事室（文史研究館）到四川長江職業學院調研

8 月 27 日，四川省人民政府參事室（文史研究館）參事室主任蔡競，四川省人民政府文史研究館館長何天谷一行 12 人到四川長江職業學院參觀調研。在學院董事長、四川之友協會（香港）會長韓瑾，學院執行院長韓虎，常務副院長耿兵，副院長徐廣的陪同下，蔡競、何天谷一行參觀了川港青年創新創業社區、川港青年公益事業發展中心、川港青年互動交流活動成果圖片展、學院展廳、香港教育常設展、川港金融實驗中心等。



學院韓瑾董事長以《新形勢下川港青年工作與融入國家大灣區建設》為主題的彙報以後，蔡競表示未來將會開展更多的務實合作，並同時感謝四川之友協會（香港）今年 5 月在香港組織的“四川融入國家大灣區建設途徑與方式研討會”座談活動。“參事室將積極回應，務實推動，從小著眼，一步一個腳印，立足長遠，穩健務實的推進川港青年工作，希望學院與省政府參事、省政府文史研究館館員也能深化合作、務實交流”。

四川省人民政府參事、西南財經大學教授曹德駿提到“目前正在做航空產業方面的調研報告，建議學院可以思考下和香港的航空方面資源合作，對於提升學院聲譽，辦好相關專業應該會有促進”。

四海一家 川港同行——川港青年交流活動側記

2019年8月27日，青年志願者劉桃妍站在成都東站的月臺上，依依不捨地注視著一趟遠去的動車，結束了她在“四海一家·川港同行”青年交流活動為期6天的志願服務工作。

8月21日至26日，近700名香港青年通過由四川省港澳辦、共青團四川省委、香港新家園協會共同舉辦的“四海一家·川港同行”青年交流活動來到四川，分4條線路分別走進成都、德陽、綿陽、眉山、廣安等地參訪交流。



“內地和自己想像的很不一樣，到處都是高樓大廈，發展得很快。”正在香港念高中一年級的16歲團員孔維健感歎道。

“香港是一座比較小的現代化城市，到內地來可以學到在香港沒辦法學到的東西、經驗，可以增強孩子們對祖國的歸屬感，開闊他們的視野，這是一個很重要的學習過程。”香港新家園協會員工、青年交流團負責人之一陳仕基說，這已經是他第5次參與“四海一家”交流團活動了。

23日下午，香港青年團來到二重（德陽）重型裝備有限公司參觀，香港青年吳茗浩說，在來之前，我對四川的大部分印象停留在媒體的地震報導上，現在我親身來到這裡，看到了城市的發展和發達的設施。

25日，在此次四川之行的尾聲，青年交流團的190余名香港青年來到位於北川的“5·12”汶川特大地震紀念館。參訪結束後，來自香港慕光英文書院的同學們與現場青年志願者們合唱了歌曲《明天會更好》。

活動主辦方表示：四川是西部重要的經濟樞紐與金融中心。希望香港青年能親身感受國家快速發展的最新情況，進一步瞭解川港巨大的合作空間，通過交流活動為兩地青年搭建溝通的橋樑。希望兩地青年攜手同行，共創共贏，為祖國的繁榮富強和中華民族的偉大復興盡一己之力。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com